

## Научни скуп НА ИЗВОРУ ВУКОВА ЈЕЗИКА Жабљак, 24. и 25. јул 2000.

На Жабљаку је 24. и 25. јула прошле године одржан трећи по реду традиционални научни скуп под називом "На извору Вукова језика". Скуп има интердисциплинарни карактер а посвећен је историји, географији, језику, књижевности, етнологији и антропологији Дурмиторског краја. Организатори сва три до сада одржана скупа били су огранак Вукове задужбине за Дурмиторски крај и три дурмиторске општине - Жабљак, Шавник и Плужине. Први у низу ових научних скупова одржан је у Шавнику 1988. године у организацији Историјског института Црне Горе, на иницијативу тадашњег директора Историјског института др Јована Бојовића. Зборник радова са тог скупа објављен је 1991. године под насловом "Дурмиторски зборник - На извору Вукова језика", у издању Историјског института а под уредништвом др Јована Бојовића. Други научни скуп под истим називом одржан је на Жабљаку 1997. године, а наредне године појавио се други "Дурмиторски зборник", чији су уредници били проф. др Томислав Жугић и проф. др Зоран Лакић. Учесници ових скупова највећим дијелом су били признати ствараоци и интелектуалци поријеклом из тог краја, али и други који су својим дјелом дали допринос проучавању Дурмиторског подручја.

Прошлогодишњи скуп на Жабљаку окупио је око 30 научних и књижевних стваралаца, који су своје прилоге изложили на четири сједнице, од којих је прва била посвећена језику, друга књижевности, трећа географији, етнологији и антропологији, а четврта историји. Научни одбор за припрему овог скупа сачињавали су: Бранислав Остојић, Ново Вуковић, Слободан Касалица и Томислав Жугић. На првој сједници своје реферате изложили су: Бранислав Остојић, Ненад Вуковић, Рајка Биговић - Глушица, Јелица Стојановић, Драга Бојовић, Зорица Радуловић, Миодраг Јовановић, Сава Стевовић и Радоје Симић. На другој сједници, посвећеној књижевности, говорили су: Миро Вуксановић, Светозар Кољевић, Душан Иванић, Миљинко Жугић, Јован Делић и Исак Калпачина. На крају првог дана скупа, а као дио укупног његовог програма, одржана је промоција нове књиге поезије пјесника Ранка Крстајића. У трећој сједници учествовали су: Божина Ивановић, Петар Влаховић, Бреда

Влаховић, Слободан Касалица, Милутин Љешевић и Мирослав Додеровић. Из оправданих разлога изостали су неки најављени учесници скупа, који ће своје прилоге послати ради објављивања у зборнику радова.

Сесији посвећеној историји присуствовали су сви најављени учесници. Није био утврђен никакав хронолошки оквир, као што је то био случај приликом претходног окупљања, већ само тематски, с циљем да се дају прилози историји Дурмиторског краја. Прво излагање Томислава Жугића било је посвећено покретачу овог научног скупа Јовану Бојовићу и његовом научном дјелу, а друго Зорана Лакића научном дјелу Обрена Благојевића и његовом доприносу проучавању Дурмитора. Бранислав Ковачевић је изложио реферат: "О давијама у Дробњаку крајем XIX вијека", базиран на занимљивој изворној грађи. Жарко Лековић је говорио на тему: "Прилике у Дробњаку 1814-1830", а рад представља дио његовог магистарског рада, одбрањеног прошле године на Филозофском факултету у Београду, и плод је ауторовог истраживачког бављења историјом Дробњака у наведеном периоду. Саша Кнежевић је припремио реферат под насловом: "Дурмиторски крај у изборима 1938".

Дио скупа посвећен историји био је, по броју учесника, јаче заступљен него на претходном окупљању 1997. године. Основна намјера научног одбора и учесника остаће и надаље иста, да се пружи допринос проучавању историје Дурмиторског краја. Број учесника, макар када је у питању "историјски" дио скупа, може наредном приликом бити и знатно већи.

Сада је у припреми зборник радова са овог, иначе врло добро организованог скупа, у којем ће наћи мјеста и радови који нијесу презентирани на самом скупу, али су били најављени. За уредника зборника изабран је Ненад Вуковић.

Саша КНЕЖЕВИЋ